

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul VII, nr. 1845

Vineri, 1 februarie 1974

4 pagini, 30 bani

Dezbaterile au demonstrat hotărârea constructorilor de a munci mai bine

Desfășurată sub semnul înaltei exigente muncitorești, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la întreprinderea de construcții-montaj a județului Sibiu a oferit un cadru optim de vehiculare a ideilor, în vederea stabilirii măsurilor celor mai eficiente de realizare a sarcinilor de plan aflate în acest an. Ampla dare de seamă asupra activității colectivului întreprinderii și a comitetului oamenilor muncii privind rezultatele anului 1973 și a condițiilor de îndeplinire a planului pe 1974 a constituit un număr oarecât detaliat și sever încercare în cadrul vast al problematicii care se confruntă constructorii de-a lungul celor 12 luni precedente și în același timp, a înclinat la via și puternice dezbateri.

reanilor muncii, determinată de dubla lor calitate de proprietari și mijloacele de producție și producătorii de bunuri materiale, a trecut prin toate compartimentele activității desfășurate de-a lungul unui an de zile. O realizare în proporție de numai 84,62 la sută e volumului produției aferente anului precedent și

dulgher-montor Andrei Schnell, de la șantierul II Sibiu preciza că, de fapt, nefuncționarea ritmică a utilajelor și lipsa acută a prefabricatelor — poligonul de prefabricate din Hipodrom nereușind să satisfacă necesarul — stânjesc bunul mers al activității. Dacă vom avea la timp și în cantități suficiente materialele care ne trebuia, vom preda în acest an 40 apartamente în plus, arăta el. În această idee, ing. Petre Gheorghiu directorul adjunct al întreprinderii, a propus renunțarea la aprovizionarea prin tranzit și trimiterea cimentului, otelului, a țevilor etc., direct la punctele de lucru, evitându-se astfel unele cheltuieli neeconomicase și lungirea inutilă a circuitului acestor materiale.

Adunarea generală a oamenilor muncii de la I.C.M.J.

neptarea în funcțiune a peste 600 apartamente din fondurile populației nu puteau fi trecute cu vederea cu atât mai mult cu cât situația economic-financiară cu care I.C.M.J. Sibiu a încheiat bilanțul lui '73 o situează, sub aspectul realizărilor, printre ultimele întreprinderi județene din țară. Iată de ce, pe lângă nominalizării, muncitorii, maștrii, tehnicienii, inginerii și economistii unității, toți cei prezenți au luat atitudine față de neajunsuri, demersurile, căutând rezerve interne în dorința de a le valorifica, pentru însușirea întreprinderii pe făgașul normal al lucrurilor. În acest sens, ing. Mihail Prăvălia, șeful șantierului I din Mediaș preciza că, deși în '73 s-au făcut progrese față de anul precedent — productivitatea muncii crescând cu 16 la sută — activitatea șantierului este umbrată de nepredarea către beneficiari a peste 60 apartamente. Libertate în organizarea și coordonarea, precum și cele legate de nelămurirea corectă a activității unității, conjugate cu deficiențele din mecanismul aprovizionării sînt doar câteva din cauzele care au condus la situația aceasta. Muncitorul

Mult s-a discutat în jurul utilajelor cu care sînt dotate șantierul, a felului cu care sînt întreținute și cum funcționează. Inginerul Ion Marchian, șeful șantierului IV instalații, Macarie Popa, Dieter König, Michael Kelp, maștrii Ion Constantin, Axente Sopa, de pa șantierul sibian și alții au făcut propuneri de cum să se valorifice în vederea îmbunătățirii randamentului zărilor tehnice. Pornind de la considerentul că în '73 au fost obiective la care deși se putea lucra în vederea schimbării nu s-a făcut acest lucru, fapt ce a condus la o folosire sub capacitate a utilajelor din dotare, pentru '74 se preconizează atingera în circuitul producției, indiferent de anotimp sau oră, a tuturor mașinilor, nepierzîndu-se din vedere însă folosirea rațională și întreținerea corespunzătoare a lor.

S-a îmbrățișat cu viu interes ideea recurgerii la soluții noi de construcție, adoptarea noilor tehnologii, rezolvîndu-se, în parte, penuria de forță de muncă ce dă-

(Continuare în pag. a III-a)

V. BARBU

Una din construcțiile industriale moderne ale municipiului Sibiu: întreprinderea „Balanta”
Foto: FRED NUSS



1974 Anul XXX al Eliberării Anul Congresului al XI-lea al P.C.R.

Fapte pe măsura priceperii și hărniciei muncitorești

Devenite cotidiene, faptele înscrise de colectivele de muncă din unitățile economice ale județului în marea întrecere socialistă consacrată împlinirii cincinalului național de termen cuprînd, în perioada premergătoare evenimentelor acestui an noi și însemnate dimensiuni. Agențiile de lucru, abundente în acțiunile și în realizări, constituie o oglindă vie a muncii hotărâte, pline de abnegație a muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și economistilor din întreprinderile industriale, pentru ridicarea la noi cote a nivelului participării sociale la edificarea noii societăți socialiste, multilaterale dezvoltate.

Consămănim astăzi, din noi, două din multiplele succese înregistrate de oamenii muncii din județ, în prima linie a muncii de-a petruirea an al cincinalului.

tradițională de altfel, aici. Așa după cum ne informa directorul unității, ing. Vasile Vasu, în prezent se află în stadiu de definitivare două mașini realizate de echipa maștrilor Martin Schobel, sprijinită cu competență de inginerii Nicolae Coman, Samoilă Niță, Axente Tebea și Octavian Turcu. Acest unic utilaj (line loc de forajă ghidată, presă de îndoiș tablă și mașina de bordurat). Nu peste mult timp cele două produse vor fi expuse la tirgurile internaționale din acest an, de la München și Hanovra, urînd ca altele două, care se vor realiza în continuare, să fie expuse în cadrul unor manifestări similare, la Zürich, Paris și Milano.

„Balanta”

5 mii bucăți brațe de presiune, P.K-220 pentru industria textilă au realizat, în ianuarie, hărnicii membri ai echipei conduse de maestrul Ioan Boca, de la secția mecanică fiind a întreprinderii „Balanta” din Sibiu. Produsele, destinate exportului, completează gama sortimentelor „născute” aici și apreciate pentru înalta lor competitivitate tehnică, pe piața internațională. Muncitorii Lucia Pirva, Eva Gheorghiu și Ioan Lăbău sînt doar câteva nume pe numul trușilor din întreprindere, care și-au adus o contribuție substanțială la repurtarea succesului.

Totodată, în cursul acestui luni a fost introdus în fabricația de serie un nou produs — balanta analitică de 200 g.

Întreprinderea mecanica Sibiu

Prestigiosii constructorii de mașini-unelte al întreprinderii mecanice din Sibiu fac din nou dovada competenței și hărniciei muncitorești.

„11 Iunie” Cisnădie

În vederea economisirii energiei electrice și a combustibilului convențional, la întreprinderea cisnădieană „11 Iunie” s-au luat mai multe măsuri, care vor aduce o economie de 640 Mwh energie electrică și 4 mii m³ combustibil convențional.

Dintre cele mai eficiente măsuri amintim folosirea rațională a aburilor pentru încălzirea spațiilor de producție, iluminarea iluminată în incandescent cu fluorescent, oprirea marșului în fața electromotoarelor, folosirea utilajelor. Întraga lor capacitate prin ridicarea nivelului inactivității, scoaterea din funcțiune a instalațiilor cu ardere directă ș.a.

(T. Antoniu)

Meta-morfoza boabelor de aur

De la zădărnica muncă a bolului de grâu la măcinarea lui cu ajutorul pietrelor și mai apoi a valurilor în morile mlate de ape, aici la Fabrica de morărit și panificație din cadrul T.J.L.E. Sibiu, în această complexă aglomerare de lucru armat, omul a pus electricitatea să-i suplinească la muncile istovitoare.

O sală imensă din centrul morii, înmăncăbează kilometri de cabluri electrice care comandă electronic toate utilajele aflate în funcțiune, de la desprăcătoarele automate ale grului din vagoanele sosite la rampa silozului, pînă la celula de siloz în care se face slăbirea produselor făinute și expedierea direct în vagoane.

— Prezența la pupățul de control a electricianului comunist Ioan Pipernea este o garanție că toate utilajele vor funcționa normal, ne declară maestrul de schimb Ioan Geleriu.

În această hală fiecare utilaj este reprezentat grafic pe panouri, iar o sunețioasă de becuri de control și de volmetre și ampermetre indică în permanență gradul de încălzire, încălzire și funcționare. Am urmărit intragul proces tehnologic destul de complex de la intrarea bobului de grâu în morărit și pînă la transformarea acestuia în produsul final comandat. Mașinile de desprăcăt, de spălat, de uscat și fațăși kilometri de conducte, de țevi, de elatoare pneumatice, care transportă continuu acest bob de grâu spre valurile care îl fărâșează, spre satele care seperă țările, spre mașinile de gră și apoi iar spre valurile care comandă măcinarea. Sala valurilor, asemenea unei urșice farmaciilor, strălucite de curățenie.

Munca muncitorilor, ajutor de maestrul Ioan Weber ca și a muncitorului Mihai Ludovic de la sala valurilor nu este deloc ușoară. O continuă supraviețuire prin holoaurile de siloz ca și un control al granulațiilor are aici un aspect de rutină profesională grea de obținut fără o experiență de ani și ani de practică asiduă.

Am mers pe drumul grului pînă la locul de stocare al făinii, unde de asemenea sub supravegherea exigentă a comisarului Ioan Opriș, chimicului, umplerea și cosarea sacilor de autocar, iar cu ajutorul unui autocar situat, se face atât transportul cit și stivuirea sacilor în siloz. În toate aceste drumuri ale mele, mi-am încredințat pașii de multe ori cu frătrele laborant Nicolae Todea, și frătrele drum parcurs de acesta, am marcat de o probă recoltării din produsul în curs de finisare, pentru stabilirea calității sub toate aspectele, conform normelor procesului tehnologic.

În final am ajuns la linia automatizată de preambolarea în punți de cîte 1 kilogram a făinii abedestinatei destăcerii prin magnezia comertului de stat. Lăzile deservite de muncitorii Ioan Dăncuș, Ileana König și Maria Carșo, preambolază exact cu funcționarea purgilor și citărilor automată a făinii, o cantitate de

(Continuare în pag. a III-a)

GEORGE CIOBANU

Informații Informații Informații

Cisnădie

Comitetul organizatoric de partid din Cisnădie a organizat recent la Casa de cultură a sindicatelor o dezbateri pe tema „Politica externă a partidului și statului nostru” expusă de tovarășul Jean Popescu, directorul adjunct al Cabinetului județean de partid Sibiu.

Au participat aproximativ 150 salariați de la I.A.S.

În continuare, Trușul județean I.A.S. a organizat un instructaj pe tema de protecția muncii și a prezentat un film de film.

Întreaga acțiune a fost deosebit de interesantă, dovadă fiind numeroasele discuții purtate de cei prezenți. (C. Iancu).

Mediaș

Într-o sesiune de lucru au avut loc în fructuos schimb de experiență între comandamentele pionieresti din cele două municipii ale județului nostru. La schimb au participat 60 de comandanți de unități pionieresti și comandanți instructori de unități.

În cadrul tematicii stabilite s-au dezbătut temele care privesc pregătirea acțiunilor pionieresti dedicate celei de-a XXX-a aniversării a eliberării patriei, celui de-al XI-lea Congres al partidului și aniversării a 25 de ani de la înființarea organizației pionierilor. Au fost vizitate

Sibiu

Pentru duminică 3 februarie a fost programată etapa municipiilor a „Cupei tineretului” la patinaj viteze pentru pionierii și scolarii între 11—14 ani distigații și etapei pe școală. Din fiecare unitate școlară urmează să participe la această întrecere cîte trei băieți și doi atleți fete.

Întrecerea se va desfășura pe gheața patinoarului din parcul Sub Arini, începînd de la ora 8.00.



Nicolae Chiocaru — unul din strungarii cu o înaltă calificare profesională din secția școlărie a întreprinderii Balanta II din Sibiu

Anchetă culturală

În agricultură este sezonul renașterii, al căutărilor agrozootehnice, al brigăzilor științifice care expun în fața unor săli pline, Ce fac inginerii agronomi, tehnicienii, medicii veterinari în aceste zile de intensă întrebare?

— Iată o întrebare la care se pot da cele mai diverse răspunsuri. Primul nostru interlocutor — inginerul șef al C.A.P. Selimbăr Alexandru Preda: — Activitatea culturală? Nu prea, avem timp de ea. Unitatea de măsură a timpului nostru este „zua lumii”. Nu ne vedem capul de treburi. La noi nu sînt specialiștii care să se ocupe cu acțiunile culturale. Avem alte treburi mult mai urgente. De altfel cred că peste tot veți găsi această situație. Noi facem agricultură, producție.

Și totuși, chiar la C.A.P. Selimbăr există un medic veterinar tânăr — Cornel Langa — care pe lângă îndatoririle de serviciu, găsește timpul necesar conducerii unui curs de agrozootehnie.

— Sînt nou venit la ferma din Selimbăr, spune el. Am găsit aici oameni hărnicii, dorinți să știe cît mai multe despre creșterea porcinilor. De aceea, cu cei 8 ingrijitori de la sectorul porcine am organizat un curs zootehnic. La ferma de vaci, dr. Marius Gîrleanu ține un alt curs, cu cei 22 de ingrijitori. Chiar după-amiază vom urmări la cîminul cultural o emisiune T.V. consacrată lucrătorilor din sectorul zootehnic.

Vreau să folosesc cît mai mult această emisiune care vine în întîlnirea cererilor crescătorilor de animale, prezentînd aspecte despre care eu nu pot spune nimic. După vizionare, desigur că voi clarifica eventuale nelămuriri, legînd noștile prezentate pe micul ecran de ferma noastră.

— În ceea ce privește activitatea culturală, trebuie să recunoaștem faptul că pînă acum nu am fost angrenat în manifestări artistice sau în brigada științifică. Oricum, din cauza lipsei

Dumbrăveni

La Casa pionierilor din Dumbrăveni au luat ființă două cercuri noi: „Micii pompieri” și „Prietenii mîștii”.

Pregătirea teoretică a pionierilor cuprînsă în cercurii se face la sediul Casei pionierilor iar problema practică, aplicativă le execută pe traseele din oraș („Prietenii mîștii”) și la Topitoria de cînești („Micii pompieri”).

Din aceste două cercuri fac parte cca. 30 elevi, care zilnic se întîlnesc cu instructorii lor. (A. Zsomhory).

DIN SUMAR:

- Coloana diverselor
- Dialog cu cititorii
- SPORT... SPORT...
- RUBRICA de INFORMAȚII: La dispoziția dv.
- În pag. o II-a
- Înalta prețuire a muncii
- Vestii din Tâlmăciu
- Inițiativa comunistilor
- În pag. a III-a
- VIAȚA INTERNAȚIONALĂ
- Publicitate
- În pag. a IV-a

Și reclama comercială... reclamă spațiul bunului gust

Pe strada Karl Marx există un magazin de culeșerie și marochinării — apartinînd cooperativei meșteșugărești (unul, nr. 25) e s-au obținut în direcția acestuia, nu putem să trecem cu vederea peste anumite stări negative ce mai persistă în problema expunerii produselor în vitrine, ne referim la aspectul lor estetic, la modul cum stănesc acestea evidențierii varietății și calității produselor puse în circulație.

În Sibiu, bunăoară, putem remarca faptul că, pe str. Magheru, sîm pe străzile 9 Mai, Karl Marx, în Piața Cîmbin spre a constata că vitrinele magazinelor, firmele nu mai corespund — din punct de vedere estetic, cit și în ceea ce privește eficiența expunerii produselor.

Pe strada Karl Marx există un magazin de culeșerie și marochinării — apartinînd cooperativei meșteșugărești (unul, nr. 25) e s-au obținut în direcția acestuia, nu putem să trecem cu vederea peste anumite stări negative ce mai persistă în problema expunerii produselor în vitrine, ne referim la aspectul lor estetic, la modul cum stănesc acestea evidențierii varietății și calității produselor puse în circulație.

În Sibiu, bunăoară, putem remarca faptul că, pe str. Magheru, sîm pe străzile 9 Mai, Karl Marx, în Piața Cîmbin spre a constata că vitrinele magazinelor, firmele nu mai corespund — din punct de vedere estetic, cit și în ceea ce privește eficiența expunerii produselor.

(Continuare în pag. a III-a) ANDREI BRATU

(Continuare în pag. a III-a) GEORGE DAVID

COLOANA DIVERSEI

Opt ani de amnezie...

... echivalentă cu 12750 lei - fată cartea de vizită (de tristă tinută) a lui Mircea Superiu...

În stradă

Augustin Tîrșan și Maria Ra-fală - protagoniștii ai unui "spectacol" de cel mai prost gust...

Bun venit, Flavius!

Ianuarie 1974 (pînă în ziua de 30, mai precis) 61 de nou născuți în urbea Flavius Ciocleac...

Un fel anume

Sînt locașii care s-au făcut din neplata obligațiilor către obște un obicei...

Filantropie ?

Așa s-o fi numind, oare, practica lui Virgil Lătuș, din Blaj, fost șofer la Șantierul 502...

Rondul necinstei

Așa poate fi socotită "plimbarea" prin Copsa Mică a lui Teodor Măteș...



Final de etapă în festivalul școlar de teatru, brigăzi artistice și montaje

„Partid-inima țării”

Organizat de Consiliul județean al organizației pionierilor, în cadrul festivalului republican de teatru al pionierilor și școlărilor...

nerale nr. 3 din Mediaș și respectiv din satul Metiș. Juriul a distins cu mențiuni formale de teatru de la școlile generale din Apoldu de Sus...



Începînd de vineri 1 februarie 1974, ora 20, pe terasa clubului „Independența” Sibiu, serile de romane și poezie, alăt de mult apreciate de publicul amator...

Schimbarea programului librării din municipiul Sibiu

Începînd cu data de 1 februarie a.c., librăria „Mihai Eminescu”...

Aspecte din spectacolul festiv „Primăvara sibiuană '74”. În imagine: Corul bărbătesc al I.P.A. Sibiu.

DIALOG CU CITITORII

La întrebarea ridicată de dv., tovarășe Lucian Luca (Sibiu), vă facem cunoscut că aceasta este rezolvată prin pct. IV (5) din anexa VII la H.C.M. 914/1968...

Așa cum am arătat în coloanele ziarului nostru, tovarășe Gheorghe Tatu (Copsa Mică) în problema dv., Ministerul Muncii...

Dacă dv., stimate tovarășe Maria Belascu (Sibiu), aveți vîrsta de 55 ani și o vechime în muncă de 19 ani...

Perioada de timp ca pensionar pentru incapacitate temporară de muncă, încadrată în gradul I sau II, nu se consideră ca vechime în muncă...

CAIUS CONSTANTINESCU consilier juridic

Specialistul din agricultură

(Urmare din pag. 1)

oamenilor cu care colaborăm, pentru a pătrunde dincolo de bariera universului lor spiritual...

Horea David - inginer șef al C.A.P. Sîlnic. - Într-adevăr, avem multe probleme de rezolvat pe parcursul unei zile de muncă...

Acastă unilateralitate se rasfrînge în mod direct asupra prezentei lor în viața căminelor culturale.

Chiar la cursurile agro-zootehnice se înregistrează o mecanică și rigidă repetare a unor teme. Avînd în vedere că lucrează cu oamenii...

OAMENI AI ZILELOR NOASTRE

„Îmi amintesc perioada cînd eram musafir... acasă”

În tînie Vasile Chira implineste 49 de ani, dintre care 26 sînt ani numărați cu ziua și cu noaptea muncii la Întreprinderea de rețele electrice din Sibiu...



de transport. Să veniți să ne vedeți laboratorul adus de la București. De fabricație românească.

„La început am lucrat la rețele. Săpam gropi și puneam stâlpi. Apoi am trecut la „stație” și nu după multă vreme am specializat în proiectii, automatizări, modernizări...



Comunistul Vasile Chira este unul dintre oamenii despre care I.R.E.S. se vorbește cu simț și respect. Fiindcă a știut întotdeauna măsura lucrurilor...

SPORT...SPORT...SPORT

Ședința anuală a Comisiei județene de oină

Zilele trecute la sediul C.J.E.F.S. s-au desfășurat lucrările Comisiei județene de oină în cadrul căreia s-a analizat activitatea și rezultatele obținute în anul 1973.

nala „Cupei U.G.S.R.” a obținut un meritos loc patru din 14 participante. La fel de apreciat, a fost rezultatul obținut de aceasta la faza de zonă a campionatului de calificare...

Turnu Roșu, care în finala de la Iași, a obținut și în 1973 titlul de campion al țării în Cupa Speranțelor (al treilea titlu în decurs de 6 ani...

Atenție la organizare

Duminică trecută, la meciul de fotbal al „Șoimilor” cu Metalurgistul Cugir a venit surprinzător de multă lume. Există, actualment, în Sibiu o numărul de spectatori pentru spectacolul pe care-l poate oferi stadionul.

organizatoric. La intrarea de la tribuna I a fost o înghețală absolut de nedescris - o singură porțiță deschisă - am fost confrunțați cu „deliciele” pe care doar călătoriile pe unele autobuze le mai poate oferi.

Nu lipsită de interes a fost propunerea de a se înceapă și practicarea bazei-baliului ca sport asemănător oinei, propunere ce a fost reținută.

CINEMA

SIBIU: PACEA: Capcana (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Paradisul (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINEREȚULUI: Cei șase și clovnul Cibulka (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENȚA: Mihai Vi-teazul, seriile I și II (orele 9,00; 13,30; și 19,00); 7 NOIEMBRIE: Mîc-ul și marele Klaus (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 și 20,00).

MEDIAȘ: PROGRESUL: Cu cărțile pe față (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TÎNERETULUI: Aladin și lampa fermecată (ora 10,00) și Piroșmanii (orele 16,30; 18,30; 20,30). CISNĂDIE: POPULAR: Gentleme-nii norocului (orele 11,00; 16,00; 18,00 și 20,00). AGNITA: 8 MAI: Șapte zile (orele 16,00; 18,00 și 20,00). DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Departe de Tipperary (orele 18,00 și 20,00). OCNA SIBIULUI: Misterul din Insula Balile (orele 17,00 și 20,00).

La dispoziția dv.

BAZNA-BĂI: Fluturii sînt liberi (orele 17,00 și 19,00). APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: Frumos, onest, emigrat în Australia (orele 17,00 și 19,00).

natele europene de patină artistică. Proba de dans. Transmisune de la Zagreb.

CARTI NOI

I. L. Caragiule: La hanul lui Mînjolă. Nuvele și povestiri. Editura Minerva; Mihail Cruceanu: De vorbă cu trecutul... Editura Minerva; Lucia Wald: Sisteme de comunicare umană. Editura științifică; Dumitru Stoica, Marin Stoica: Tineretul și educația școlară. Editura Scrierilor românești; Henri Zalis: Scriitori pelerini. Editura pentru turism; Victor Tibacu: Circuitul în lecția de educație fizică. Editura Stadion.

Conferințe

În cadrul ciclului „Muncă în familie - societate”, clubul „Independența” organizează astăzi, la ora

TIMPUL

Central meteorologic Sibiu comunica: vreme relativ călduroasă cu cerul variabil. Vîntul va sufla slab până la potrivit din sectorul sud-vestic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 11 și minus 6 grade, iar cele maxime vor oscila între minus 3 și plus 3 grade. Dimineața, izolat, ceață.

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Conferința pentru securitate și cooperare europeană

Geneva 31 — Corespondentul Agerpres, Cornelia Vlad, transmite: La Centrul internațional de conferințe continuă lucrările celei de-a doua faze a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. În ședința comună de joi a Comisiei întâi, pentru problemele securității, și a Comisiei a doua, pentru cooperarea economică, au fost examinate conturbantele aduse la lucrările conferinței de către riveranele Mării Mediterane, neparticipante la conferință, precum și modalitățile de a ține seama de aceste contribuții în elaborarea documentelor finale.

Participanții au subliniat legătura indivizibilă dintre înțirirea securității pe continent și înțirirea securității în regiunea Mării Mediterane, necesitatea dezvoltării cooperării între țările europene și țările riverane Mediteranei, precum și necesitatea eforturilor comune pentru rezolvarea problemelor de interes reciproc.

Delegația Ciprului a propus ca organele de lucru însărcinate cu examinarea problemelor securității și cooperării economice să analizeze documentele prezentate Conferinței de țările riverane Mediteranei, ce nu fac parte la lucrări, cu participarea reprezentanților guvernelor acestor țări. Propunerea a fost respinsă de delegațiile Turciei, Ungariei, Greciei, Italiei și Franței.

În cadrul dezbaterii, șeful delegației României, ambasadorul Valentin Lipăniț, a subliniat raportul direct care există între securitatea în Europa și securitatea în regiunea Mării Mediterane și a accentuat asupra necesității ca principiile relațiilor dintre state, care vor fi elaborate de conferință, precum și măsurile de aplicare a principiilor să aibă în

vedere toate statele lumii și, în primul rând, țările mediteraneene neparticipante la conferință.

Referindu-se la problemele cooperării, șeful delegației române a exprimat solidaritatea țării noastre cu lupta popoarelor arabe pentru consolidarea independenței și suveranității lor naționale și pentru asigurarea dezvoltării lor economice și sociale și a subliniat necesitatea sprijinirii acestor țări în curs de dezvoltare. În context, vorbitorul s-a referit la dezvoltarea largă a cooperării cu aceste țări în domeniile comerțului, schimburilor tehnico-stiințifice, cooperării industriale, formării de cadre și asistență tehnică, arătând că schimburile dintre România și aceste țări au cunoscut, în ultima perioadă, o creștere considerabilă pe multiple planuri.

În ceea ce privește conflictul din Orientul Apropiat — evocat în contribuțiile țărilor mediteraneene neparticipante la conferință — reprezentantul României a reafirmat poziția de principiu a țării noastre privind soluționarea conflictului, prin mijloace pașnice, a conflictului, evidențind eforturile desfășurate de președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, de guvernul român, pentru realizarea unei reglementări constructive, pașnice și durabile în această parte a lumii. Totodată, vorbitorul a subliniat că soluționarea trinitică a acestui conflict reclamă eforturi neîntrerupte din partea statelor interesate, a altor țări ale lumii inclusiv din Europa.

Artațiind importanța ideilor cuprinse în contribuția țărilor mediteraneene neparticipante, vorbitorul s-a pronunțat pentru găsirea unor soluții care să permită valorificarea deplină a acestor contribuții în cadrul lucrărilor conferinței.

O cuvîntare a premierului francez Pierre Messmer

Paris 31 (Agerpres). — Reuniunea principalilor țări occidentale împotriva de petrol, convocată la inițiativa președintelui Statelor Unite, Richard Nixon, pentru 11 februarie, în Washington, continuă să suscite neîncrederea guvernului francez. — Lăsat să se înțeleagă net premierul francez, Pierre Messmer, care a rostit, miercuri, o cuvîntare în localitatea de Sakaize.

Messmer a anunțat, în același timp, o accelerare a programului nuclear al Franței, precum și noi măsuri destinate economisirii de energie. „După ce au fost elaborate principiile unei politici comunitare în domeniul energetic și după ce au acceptat principiul noilor rapoarte dintre țările producătoare și cele consumatoare de petrol, ni se pare illogic și periculos să ne ra-

mem unor idei diferite într-un alt for” — a adăugat primul ministru.

În continuare, primul ministru a anunțat pentru următoarele săptămîni un program nuclear complementar în sectorul energetic și a subliniat necesitatea combaterii oricărui risc de energie. De asemenea, el a precizat că guvernul va lua, în săptămînile viitoare, noi măsuri susceptibile să sporească economia de energie, să orienteze mai bine consumul, să adapteze Franța, pentru o lungă perioadă, la condițiile noi, neașteptate și presante.

În încheierea discursului său, Messmer s-a pronunțat pentru limitarea consumului de petrol în Franța nu din cauza aprovizionării, ci din cauza prețului acestuia.

Îndeplinirea planului de dezvoltare social-economică a R. P. Bulgaria în anul 1973

Sofia 31 — Corespondentul Agerpres, C. Amariței, transmite: La Sofia a fost dat publicității comunicatul Ministerului Informațiilor și Comunicațiilor privind îndeplinirea planului de dezvoltare social-economică a R.P. Bulgaria în anul 1973.

Subliniind că, în 1973, Bulgaria a dobîndit noi succese în îndeplinirea directivelor celui de-al X-lea Congres al P.C. Bulgar pentru dezvoltarea social-economică a țării în cel de-al șaselea cincinal, comunicatul pune în evidență faptul că circa 95 la sută din creșterea veniturii naționale în 1973 s-a realizat pe baza creșterii productivității sociale a muncii, în industria de stat și cooperatistă a fost obținută o producție cu 10,6 la sută mai mare

decît în 1972, ritmul atins fiind superior primilor doi ani ai cincinalului. Producția agricolă a crescut cu peste 3 la sută, valoarea investițiilor realizate fiind mai mare cu 7 la sută decît în 1972. Volumul comerțului exterior a crescut cu 12,7 la sută, iar veniturile reale ale populației — care la sfîrșitul anului 1973 a ajuns la 8.643.000 locuitori — au sporit cu 7,9 la sută.

EVENIMENTUL PE SCURT

New York. — Elena Ceaușescu, soția a Teatrului de Operă și Balet din București, a susținut, în fața unui număr public, un recital de lieder de Schumann, Dora Povovic și Manuel de Falla, pe scena amfiteatrului „Dag Hammarskjöld” de la Palatul Naționalilor Unite din New York.

Ulan Bator. — La Ulan Bator s-a anunțat oficial că, în urma convorbirilor, desfășurate la Londra între împuterniciții ai guvernelor Mongoliei și Republicii Federale Germanice, cele două țări au hotărît să stabilească relații diplomatice la nivel de ambasadă.

Varșovia. — La rîmă „1 Mai” din voievodatul Katowice a izbucnit, miercuri, un incendiu. Unghișile de pomperi au luptat patru ore pentru stingerea incendiului. În pofida ajutorului imediat, patru membri ai grupurilor de salvare au încetat din viață în urma întocmirii cu oxid de carbon și a tremurimilor.

La Paz 31 (Agerpres). — În partea centrală a Boliviei, au continuat să aibă loc ciocniri între armată și muncitorii agricoli care au blocat, începînd de luni, principalele căi de acces spre orașul Cochabamba, în semn de protest față de politica economică a guvernului Banzer și față de recenta sporire a prețurilor la unele produse de bază. Unghișile ale forțelor terestre și aeriene boliviene au efectuat o „operație de curățire” în regiunea Cochabamba, declarată „zonă militară”. Schimbul de focuri dintre soldați și lucrătorii agricoli baricadați pe șoselele spre Santa Cruz și El Chapare s-a soldat — potrivit surselor guvernamentale bolivieni — cu 9 morți și 18 răniți.

Varșovia. — Pe baza unei metode elaborate de un colectiv de specialiști de la uzina de reparatii energetice din Wrocław, reconstrucția blocului energetic de 200 Mw de la centrala „Turów”, situată în sud-vestul Poloniei, a fost realizată în numai 72 de zile, record absolut în sectorul energetic polonez. De menționat, că, pentru operațiuni similare, erau necesare pînă acum aproximativ 270 de zile.

Addis Abeba. — În capitala Etiopiei s-a deschis, sub auspiciile Comisiei O.N.U. pentru Africa și ale Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltarea Industrială (O.N.U.D.I.), o reuniune consacrată evaluării și pregătirii unor proiecte pentru accelerarea dezvoltării economice pe continent.

Luînd cuvîntul în cadrul ședinței inaugurale, secretarul executiv al Comisiei economice a O.N.U. pentru Africa, Robert Gardiner, a subliniat importanța deosebită a unor proiecte industriale atent elaborate pentru rapida dezvoltare a economiei țărilor africane.

Quito. — Șapte persoane și-au pierdut viața, iar alte 17 au fost grav rănite într-un accident de autocar survenit miercuri în apropierea localității Villevicencio, din estul Ecuadorului. Cu o zi în urmă, 17 persoane au pierit într-un accident similar în vestul țării, unde un autocar se prăbușise într-o prăpastie.

Rio de Janeiro. — Banca Centrală a Braziliei a anunțat devalorizarea cu 1,94 la sută a monedei naționale, care va intra în vigoare începînd de la 31 ianuarie.

Paris. — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: Muzeul

Paris. — La Paris a avut loc o amplă demonstrație în sprijinul luptei poporului vietnamez pentru realizarea integrală a Acordului de la Paris în problema Vietnamului, inițiată de 53 de partide și organizații democratice, printre care Partidul Comunist Francez, Partidul Socialist și principalele organizații sindicale. Participanții la demonstrație au cerut Administrăției de la Saigon respectarea strictă a Acordului de la Paris și eliberarea neîntîrziată a tuturor deținuților politici.

Washington. — Apele fluviului Mississippi și afluenților săi au inundat o suprafață de peste 2,5 milioane acri de pășuni, terenuri arabile și înșămîntate cu grîu de toamnă în 7 state ale S.U.A.

Copenhaga. — Folketingul (Parlamentul) danez a aprobat tratatul de

DIN PRESA STRĂINĂ

„Prea ocupați pentru a fi buni samariteni”

„Daily Telegraph”

Incertud și descoperire de ce atât de mulți americani „nu se amestecă” atunci cînd văd pe cineva eștat la necaz, doi psihologi au cerut unui grup de 40 de studenți în teologie, de la Universitatea din Princeton, să treacă pe un drum pe care se afla un om întins la pămînt, cuprins de un puternic acces de tuse și a vinde, evidentă nevoie de îngrijire medicală.

60 la sută dintre aceștia n-au găsit cu cale să se oprească. În cadrul experimentului, unora dintre studenți li s-a amintit să se grăbească pentru a ajunge la o întâlnire într-un alt laborator, alora li s-a spus numai că trebuie să ajungă acolo curînd, iar celorlalți că n-au de ce să se grăbească. Dintrii cei 40 la sută care s-au oprit să ajute „per-

Autobaza transporturi auto Sibiu

recrutează candidați pentru ȘCOALA DE ȘOFERI PROFESIONIȘTI SIBIU — seria 1 martie 1974.

Se asigură cazare, masă, rechizite, echipament și școlarizare gratuită.

CONDIȚII:

- absolvenți a 8 clase elementare
- vîrsta minimă 17 ani și 6 luni, vîrsta maximă 20 ani (fără stagiul militar satisfăcut).

ACTE NECESARE:

- copie legalizată după certificatul de naștere
- copie legalizată după certificatul de studii
- certificatul medical eliberat de policlinica C.F.R. Sibiu
- cazier judiciar

Inscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, pînă la data de 20 februarie 1974.

I. F. E. T. Sibiu

str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

- contabil principal la sectorul de exploatare a lemnului Avrîg.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968 și Legea nr. 12/1971.

ÎN AJUTORUL GOSPODINELOR!

Oficiul județean de turism Sibiu

a deschis ieri, 31 ianuarie a.c., în cadrul complexului Bulevard, str. Lenin nr. 2 (în fosta bodegă) o secție tip GOSPODINA și casă de comenzi, care livrează direct și la cerere o gamă variată de preparate și semipreparate culinare de carne de porc, vită, pasăre, pescărie, etc.

De asemenea, această secție oferă gospodinelor o gamă variată de produse de patiserie și cofetărie. În local se pot servi gustări, preparate calde și reci, executate de cei mai buni specialiști ai complexului Bulevard. Pentru acasă se pot face comenzi la telefon 1 21 40.

Întreprinderea materiale de construcții Turda

str. Armata Roșie nr. 29, LIVREAZĂ URGENT

din stoc și producție curentă, pe bază de comandă, următoarele produse:

- chesoane C 1,5/6 — cu toate sarcinile portante
- chesoane CF 1,5/6 — cu toate sarcinile portante
- elemente curbe de acoperiș II 3/12 cu toate sarcinile portante
- elemente curbe de acoperiș II 3/10,85 cu toate sarcinile portante
- elemente curbe de acoperiș CPU 1,5/12 cu toate sarcinile portante
- grinzi pentru căi de rulare GR 6/60, GR 6/80 și GR 6/100 cu și fără pasarelă
- diversi stâlpi și grinzi pentru hale industriale, pe bază de proiecte ale beneficiarilor cu condiția ca numărul de bucăți din același tip să nu fie mai mic de 20 de bucăți
- tuburi premo de Ø 600 și 800 la presiunile de 4 și 7 atmosfere
- bandă de protecție pe bază de PVC pentru izolare conducte metalice
- blocuri ceramice din argilă arsă la dimensiuni de: 290×240×138 cu găuri orizontale; sau 290×240×138 cu găuri verticale.

Doritorii se pot adresa cu comenzi direct la sediul întreprinderii.

Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Sibiu

aduce la cunoștință OBLIGAȚIILE ce revin consumatorilor de gaz metan în scopul evitării accidentelor

ESTE INTERZIS:

- a aprinde focul în sobe ce prezintă fisuri
- a pleca de acasă și a lăsa focul aprins
- a face modificări sau adăugiri la instalația de gaz fără aprobare
- a dormi în încăperi în care sînt instalate aparate de consum neracordate la coș
- a dormi cu focul aprins
- a căuta scăpările de gaze în instalații cu flacăra
- a micșora tirajul coșurilor
- a aprinde arzătoarele fără a avea convingerea inexistenței emanațiilor de gaze

În cazul constatării unor defecțiuni în instalații sau miros de gaz metan în încăperi, se vor lua următoarele măsuri:

- stingerea tuturor punctelor de ardere
- aerisirea încăperilor prin deschiderea ferestrelor
- anunțarea imediată a întreprinderii județene de gospodărie comunală și locativă — secția gaz metan Sibiu, telefon 1 25 58, secția gaz metan Mediaș, telefon 1 15 97, precum și instalatorii de serviciu din celelalte localități urbane și rurale.

Întreprinderea „Balanța” Sibiu

Calea Gășteritei nr. 21—23 angajează urgent muncitori calificați în următoarele meserii:

- sculeri matrițeri
- modelori
- presatori
- strungari
- lăcătuși categoriile 4—6.

În vederea ocupării posturilor vacante de:

- șef birou desfacere
- inginer principal gr.

II — specialist în turnătorie.

Se organizează concurs la data de 8 februarie 1974, ora 13, la sediul întreprinderii.

Încadrarea și salarizarea se face conform Legii 12/1971 și H.C.M. 890/1973.

Informații suplimentare la biroul personal-învățămînt-salarizare, telefon 2 10 20, interior 1 36.

Exploatarea pentru transport călători și mărfuri Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:

- șoferi pentru autobuze, categoria D
- șoferi de categoriile B și C
- casiere încasatoare (taxatoare pentru autobuze)
- mecanici auto
- strungari în fier — categoriile 3—6
- sudori-tinichigii
- vulcanizatori auto

Informații suplimentare se pot obține la biroul plan-salarizare-personal al E.T.C.M., telefon 1 36 46, Calea Dumbrăvii nr. 133—135.

Mica publicitate

DE VINZARE mașină tricotat mărcă Knitax. Turnișor, str. Lungă 9.

CASA DE VINZARE, gaz, lumină, apă în curte, grădina, Ighisul Nou nr. 293, Brebu.